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[image: image1.png]A Tarrét, le poids P = 1240 daN d’une
automobile. appliqué en G centre de gravité. se
répartit de la faon suivante : 310 daN sur les roues
avant et 930 daN sur les roues arriére (g= 10
m/s). Le véhicule roule & k vitesse de 288km/h.
puis freine brutalement et s"arréte en320m
(décéEration constante). Les frottements entre
roues et sol sont supposés identiques en A et B

(fi=fa=/)
1 - Déterminer k position du point G.

2 — Déterminer la décéKration du mouvement.
3 —En déduire ks actions exercées en A et B ainsi que la valeur du coefficient de frottement £
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Automobile





� EMBED PBrush  ���





1-Position du centre de gravité





A l’arrêt le PFS s’écrit :
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(1)





(2)
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La relation (2) donne en projection sur z:
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2-Le véhicule est animé d’un mouvement de translation rectiligne uniformément


   varié (retardé), on a la relation suivante :
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A la fin du freinage x=d et v=0





On a alors 
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3-Détermination des actions en A et B et de la valeur du coefficient f
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Le PFD appliqué à l’automobile dans un référentiel terrestre (galiléen) s’écrit :
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Or 
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et 
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et 
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(1)





(2)





(3)





(1) et (2) donnent respectivement
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On a alors
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(3) donne
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(2) donne
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Or
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donc
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Et par suite
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Soit
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